
 
 

EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA (EPE) 
CNPJ: 06.977.747/0001-80 
COMPANHIA FECHADA 

ATA DA 796a REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA,  
REALIZADA NO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2024 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e dez 

minutos, por videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se a Diretoria Executiva da 

Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA 

DE ALMEIDA, Secretária-Geral. Participaram o Presidente Substituto THIAGO IVANOSKI 

TEIXEIRA e os Diretores CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES 

BASTOS ESTEVES, REINALDO DA CRUZ GARCIA. Ausente o Presidente THIAGO 

GUILHERME FERREIRA PRADO, por motivo de afastamento ao exterior. Foram convidados 

para participar da reunião o Chefe de Gabinete GUSTAVO CERQUEIRA ATAIDE, o Consultor 

Jurídico BRUNO ABREU BASTOS e a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL. 

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 

Diante da participação da maioria dos membros, restou configurado o atendimento do quórum 

estatutário. Assim, o Presidente Substituto Reinaldo Garcia cumprimentou os participantes e 

declarou aberta a reunião. 

APROVAÇÃO DE ATA. 

Foi aprovada a ata da 795ª reunião da Diretoria Executiva. 

RESOLUÇÕES. 

Nesse momento houve a inversão da pauta.  

(1) PRD nº 122/2024  Regimento Interno do Observatório de Políticas Públicas (OPP). 

Foi convidada a Consultora Técnica Fernanda Corrêa, que demonstrou as atribuições gerais 

do Observatório de Políticas Públicas, juntamente com seu desenho operacional. A Diretoria 

debateu a necessidade da criação de um grupo para o OPP, solicitando ao Gabinete da 

Presidência a atualização os grupos de trabalho existentes na EPE, dividindo-os entre os que 

estão operacionais e os que não estão operacionais, submetendo-os a avaliação da Diretoria. 

Além disso, determinou a redução da composição do OPP para 2 (dois) membros por diretoria. 

Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU: RD nº 01/796ª: (a) Autorizar a criação 

do Observatório de Políticas Públicas (OPP) da EPE e manifestar-se favoravelmente à 

aprovação do seu Regimento Interno; (b) Manifestar-se favoravelmente à determinação no 

sentido de que o Determinar que (b) Titular da função gratificada de Consultor Técnico I do 

Gabinete da Presidência exerça as seguintes atribuições, sem prejuízo de outras que lhe 

venham a ser definidas oportunamente: (i) instalar, operacionalizar e coordenar o OPP, (ii) 



 
 

mapear e institucionalizar parceiros estratégicos para a instalação e operacionalização do 

OPP; (iii) organizar a cerimônia de lançamento do OPP; (iv) elaborar os mapeamentos de 

políticas públicas e legislação para, posteriormente, propor indicadores e discutir as 

possibilidades de suporte ao acompanhamento de políticas públicas junto ao MME; e (v) 

apoiar a Diretoria de Estudos Econômico-Energéticos e Ambientais (DEA) nos estudos sobre 

Pobreza e Justiça Energética, com foco na transversalidade dos temas; (c) Determinar à 

Secretaria-Geral, e ao Gabinete da Presidência que adotem as providências para que esta 

Resolução seja efetivada. A convidada permaneceu para o próximo ponto.  

(2) PRD nº 121/2024  Política de Diversidade, Equidade e Inclusão.  Foi convidada a 

Assessora de Comunicação Social Maura Xerfan que apresentou os principais destaques da 

Política de Diversidade, Equidade e Inclusão, com as etapas para sua aprovação. A 

Assessora demonstrou ainda o objetivo e o âmbito de atuação da política, incluindo seus 

princípios fundamentais e os benefícios esperados. A Diretoria questionou o encaminhamento 

da consulta pública e o fluxo para os órgãos estatutários. Após discussões, a Diretoria 

Executiva RESOLVEU: RD nº 02/796ª: (a) Manifestar-se favoravelmente à aprovação dos 

termos da Política de Diversidade, Equidade e Inclusão; (b) Determinar o encaminhamento 

da Política de Diversidade, Equidade e Inclusão ao Conselho de Administração; c) Determinar 

à Secretaria-Geral que adote as providências para que esta Resolução seja efetivada. Ato 

contínuo a convidada Maura Xerfan retirou-se.  

(3) PRD nº 123/2024  Política de Promoção da Equidade na Ocupação dos Cargos em 

Comissão e Funções Gratificadas da EPE. Fernanda Corrêa apresentou a base conceitual, 

a importância da política no contexto social brasileiro e as medidas sugeridas para 

implementação da política. A Diretoria solicitou que a SGP faça um censo relativo ao quadro 

de pessoal no ano de 2025. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU: RD nº 

03/796ª: (a) Manifestar-se favoravelmente à aprovação dos termos da Política de Promoção 

da Equidade na Ocupação dos Cargos em Comissão e Funções Gratificadas; (b) Determinar 

o encaminhamento da Política de Promoção da Equidade na Ocupação dos Cargos em 

Comissão e Funções Gratificadas ao Conselho de Administração; e (c) Determinar à 

Secretaria-Geral e ao Gabinete da Presidência que adotem as providências para que esta 

Resolução seja efetivada. Ato contínuo a convidada retirou-se. 

(4) PRD nº 124/2024  Proposta de alteração do Procedimento para o fluxo de denúncias 

da EPE. Foi convidado o Ouvidor Rafael Pestana, que apresentou o novo fluxo de denúncias 

da EPE e a interlocução com a Controladoria Geral da União (CGU). Bruno Bastos 

contextualizou um histórico do fluxo de denúncias dentro da EPE. Após discussões, a Diretoria 

Executiva RESOLVEU: RD nº 04/796ª: a) Manifestar-se favoravelmente à proposta de 

alteração do Procedimento para o fluxo de denúncias da EPE; b) Determinar o 

encaminhamento da proposta de alteração do Procedimento para o fluxo de denúncias da 

EPE ao Conselho de Administração; e c) Determinar à Secretaria-Geral que adote as 

providências para que esta Resolução seja efetivada. O convidado permaneceu para o 

próximo ponto da pauta.  



 
 

(5) PRD nº 125/2024  Proposta de alteração do Procedimento para tratamento de 

manifestações da Ouvidoria. Rafael Pestana apresentou as propostas de atualização do 

procedimento e detalhou seus aspectos e encaminhamentos A Diretoria parabenizou o 

trabalho realizado pelo Ouvidor. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU: RD nº 

05/796ª: a) Manifestar-se favoravelmente ao encaminhamento da proposta de alteração do 

Procedimento para tratamento de manifestações da Ouvidoria; b) Determinar o 

encaminhamento da proposta de alteração do Procedimento para tratamento de 

manifestações da Ouvidoria ao Conselho de Administração; e c) Determinar à Secretaria-

Geral que adote as providências para que esta Resolução seja efetivada. Ato contínuo, o 

convidado retirou-se.  

(6) PRD nº 126/2024  Aprovação do calendário de Reuniões Ordinárias da Diretoria 

Executiva para o Exercício de 2025. Matéria retirada de pauta.  

(7) EXTRAPAUTA  PRD nº 127/2024  Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado 

entre MME, ANEEL, EPE, ONS e CCEE com vistas a compatibilizar os dados que 

compõem o PASI. O Diretor Reinaldo Garcia relatou a matéria, detalhando o que seria o 

PASI e o papel da EPE no seu funcionamento. O Chefe de Gabinete, Gustavo Ataíde 

contextualizou um histórico sobre o assunto. Após discussões, a Diretoria Executiva 

RESOLVEU: RD nº 06/796ª: a) Autorizar a celebração do Acordo de Cooperação Técnica a 

ser firmado com entre MME, ANEEL, EPE, ONS e CCEE que tem como objetivo compatibilizar 

os dados que compõem o PASI; (b) Designar o Consultor Técnico I Guilherme Mazolli Fialho 

como representante da EPE para o monitoramento das atividades do ACORDO; e (c) 

Determinar à Diretoria de Estudos de Energia Elétrica que adote as providências necessárias 

para prosseguimento da celebração do acordo. 

(8) EXTRAPAUTA  PRD nº 128/2024 - Afastamento do país dos Analistas de Pesquisa 

Energética da Diretoria de Petróleo, Gás e Biocombustíveis (DPG), Bruna Silveira 

Guimarães, Nikolaos Mikail Dimitriadis e Paula Isabel da Costa Barbosa. A Diretora 

Heloísa Borges relatou a matéria. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU: RD nº 

07/796ª: a) Manifestar-se favoravelmente ao afastamento do País, dos Analistas de Pesquisa 

Energética Bruna Silveira Guimarães, Nikolaos Mikail Dimitriadis e Paula Isabel da Costa 

Barbosa, de 02 a 15 de fevereiro de 2025, para participar do treinamento Energy Modelling 

Platform for Latin America and the Carribean (EMP-LAC) 2025, em Buenos Aires, 

Argentina, considerando-se o translado, com ônus limitado; b) Autorizar o pagamento de 2 

(duas) diárias para cada um dos funcionários, para fins de pagamento das despesas não 

contempladas na bolsa de estudos concedida no treinamento em questão; c) Determinar à 

Chefia de Gabinete que providencie a publicação no DOU e; após esta publicação, informe à 

Assessoria Internacional do Ministério de Minas e Energia; d) Determinar à Diretoria de 

Gestão Corporativa, após a publicação no DOU, que adote as providências para que esta 

Resolução seja efetivada. 

(9)  EXTRAPAUTA  PRD nº 129/2024 - Movimentação interna de Analista de Pesquisa 

Energética. O Diretor Thiago Ivanoski relatou a matéria. A Diretora Heloísa Borges 



 
 

complementou com informações sobre as movimentações internas. Após discussões, a 

Diretoria Executiva RESOLVEU: RD nº 08/796ª: a) Movimentar o Analista de Pesquisa 

Energética  Recursos Energéticos NIKOLAOS MIKAIL DIMITRIADIS da DPG/SDB, sem a 

vaga, para a DEA/SEE, a partir de 09/12/2024 (inclusive), passando a ocupar vaga que não 

estava provida de sua área de atuação na SEE; b) Aprovar o preenchimento da vaga 

 

Recursos Energéticos via convocação junto ao 9º Concurso Público; c) Alterar a lotação da 

vaga disponível para convocação junto ao 9º Concurso Público, em decorrência das 

que adote as providências necessárias à efetivação desta Resolução. 

 

ASSUNTOS GERAIS. 

(1) Avaliação das contribuições (consulta pública) - Norma de Viagens. Foram 

convidados o Superintendente Gustavo Machado e o Consultor Técnico José Guilherme de 

Azevedo. Gustavo Machado apresentou a consulta pública feita e as contribuições 

apresentadas para a Norma de Viagens. A Diretoria debateu as propostas apresentadas. Em 

seguida os convidados retiraram-se.    

ENCERRAMENTO. 

Por fim, às treze horas e vinte e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de 

todos e deu por encerrada a 796ª reunião da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa 

Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia de Almeida, lavrei a presente ata que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelos membros da Diretoria participantes e por mim. 

 

(Assinado Eletronicamente) 
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO 
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES 
REINALDO DA CRUZ GARCIA 
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA 
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA 


